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ATA N° 019 / 2025 (Ordinária) 

 
Aos 06 (seis) dias do mês de maio do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor 

presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o 

senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 018/2025, da 

Sessão Ordinária do dia 29/04/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa noite, Senhor presidente, Mesa Diretora, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, público aqui presente, Senhor Adroaldo, Fabiano, Renato, 

funcionários dessa Casa, Dona Silvana, cumprimentando ela, cumprimenta a todos, ouvintes da 

Cipoense FM, que os ouvirão logo mais. Voltando a essa Casa, gostaria de aproveitar essa 

oportunidade para agradecer todo o apoio que essa Casa lhe deu, para que pudesse se afastar, na 

semana passada, representar seu País, jogando futsal pela nossa Seleção. Agradece aos colegas 

pelo empenho, pela ajuda, agradece ao povo cipoense, todas as mensagens recebidas de carinho, de 

apoio, de incentivo, isso para si, que é um atleta, acha muito gratificante. Às vezes, não responde 

alguém, “deixa passar”, pede desculpas, às vezes, pela intensidade do momento, por tudo que está 

passando “lá”, mas agradece, de coração, tudo que Capão do Cipó lhe proporciona, lhe ajuda e 

sustenta, nesse esporte que tanto ama. Gostaria também de hoje aqui sinalizar, tiveram a visita do 

assessor, do nosso secretário de Trabalho do Estado, Gilmar Sossella, o seu Gustavo, esteve aqui 

hoje pela manhã, o prefeito os recebeu, tiveram lá, “trocaram uma ideia”, conversaram, tiveram 

bastantes projetos pensados, analisados, muitas coisas boas para o futuro de Capão do Cipó. 

Agradece aos colegas vereadores que estiveram lá, conversaram, isso é muito importante para o 

nosso Município, acredita que, tendo visão “de fora”, visão de secretários, deputados, é assim que o 

Município cresce, é assim que o Município se desenvolve. Sempre diz que “vindo de longe”, é “de 

longe” que vêm as verbas, é “de longe” que vêm os apoios, as ajudas, então agradece a todos, 

agradece ao Gustavo, isso é muito gratificante, é bom para o nosso Município. Também, lá no Rio de 

Janeiro, recebeu um vídeo e achou muito interessante comentar com vocês, colegas, do nosso 

prefeito na sala de máquinas, sem nenhuma máquina estragada, diz ser gratificante, o mesmo de 

longe estar olhando. Agradece o empenho dos funcionários, dos mecânicos, por fazer “essa 

engrenagem girar”. Acredita que, se estão fazendo um trabalho para o Município, se o Município está 

agregando para o bem, se está se desenvolvendo, é graças a todos aqueles que, nossos funcionários 

que estão “botando a mão”, que estão trabalhando, se empenhando, não tendo horas, trabalhando 

mesmo, de coração, para o nosso Município, isso é muito gratificante verem, pessoal comentando, 

pessoal olhando, isso é bom para eles, que estão no governo, diz ser muito gratificante, então, fica 

muito feliz. Parabeniza todos os trabalhadores, mecânicos, todo “o geral” do nosso Município, que 
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está fazendo o nosso Capão do Cipó, cada vez “ir mais para frente” e gerar coisas boas para o nosso 

Município. Nesse primeiro momento, seria isso, e volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa noite, presidente, 

colegas vereadores, colegas vereadores, público que se faz presente, seu Adroaldo, lá da 

comunidade do Carovi, funcionários dessa Casa e o público da Cipoense. Então, quer iniciar sua fala 

hoje, comentando que, como funcionários, sobre a reunião de ontem, sobre o IPÊ e sobre a reforma 

da previdência, como falou lá, os “pica-fumos” sempre saem perdendo, quanto ao plano de saúde que 

vai mudar, mas é uma tabela que vem do IPÊ, e “a gente” não tem o que fazer, o que cabe aos 

mesmos é aderir ou não aderir, foi montada uma comissão que vai fazer parte o Giovani, a colega 

Angela, o colega Dilcione, para ir atrás para ver se tem outro plano que possa abranger o nosso 

Município e que saia menos oneroso para os nossos bolsos, porque vai ficar bem pesado para quem 

ganha menos e para quem tem mais idade, mas lá, o prefeito se comprometeu que se firmar com o 

IPÊ, acima da terceira faixa etária, se não se engana, quarenta e quatro anos, a Prefeitura vai dar 

uma contrapartida de setenta por cento, e não mais cinquenta, para ajudar no custeio do plano de 

saúde. Então, acha importante a fala, o debate, às vezes, não sabem, vinham desde os outros anos, o 

ano passado, que esteve nessa Casa, debatiam com o ex-vereador Henrique sobre a reforma da 

previdência, que deve estar sendo feita, porque se eles, que estão lá, funcionários, não fizerem essa 

reforma, vão entrar pela lei do INSS, e a “nossa” vida só vai complicar, a “nossa” vida funcional, para 

os mesmos, funcionários antigos, anteriores a dois mil e dezenove, nada muda, vai mudar para alguns 

funcionários novos que entraram a partir de dois mil e dezenove, mas, acha que valeu assim, deixar 

registrado, que valeu a pena a escuta dos funcionários, o diálogo com os contadores, com a 

Administração “lá”, ouvir a opinião é muito importante, então, que seja feito o melhor com essas 

comissões, acha que a professora Angela também ficou na Comissão da reforma, então, vai ter uma 

representante “lá”, dessa Casa, para estar trabalhando junto com o pessoal que já estava nomeado 

nessa comissão e, que seja feito o melhor para o Município e para eles, funcionários. Quer falar aqui 

sobre a festa do Município, os vinte e cinco anos da Emancipação Política e Administrativa, que tem 

início no sábado, às oito horas, com o programa de rádio, agora, a “Voz Rural”, pede desculpa, não se 

lembrava, a “Voz Rural”, então, começa às oito horas, e depois, durante a manhã, palestra para os 

pequenos agricultores, para o grande produtor, vai ter uma manhã bem produtiva, voltada a palestras 

da agricultura. Então, quer deixar um convite aqui, quem estiver “por aí”, quem quiser se fazer 

presente, vai ser bem produtiva a manhã, a programação está bem intensa nessa área da agricultura, 

de tarde os festejos populares, como todo ano, vem sendo feito há muitos anos, apresentações, corte 

de bolo, lanches, vai ter brinquedos para as crianças, vai ter apresentações de algumas escolas e vai 

ter show, banda. E, diz, debateram nessa Casa, o ano passado, quantas festas, que uns eram contra, 

outros eram a favor, mas viram aquele dia que esteve na FECOARTI, o quanto o povo sai daqui e vai 

em Santiago fazer festa, encontraram lá “meio” Capão do Cipó, então, nada mais justo que também o 

Município oferte, nos seus vinte e cinco anos, uma festa para nós, que moramos aqui. Então, o dia vai 

ser bem agradável, no domingo vai ter um Veloterra, bem divulgado, vai ter bastante gente “aí”, vai 

circular bastante gente “de fora”, vai circular o comércio, o pessoal do comércio local foi convidado a 

colocar lanche lá na hora do baile, para “girar” o comércio local de lanches, também. Então, deixa aqui 
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o convite para todos que puderem se fazer presente lá na nossa festa. Volta no seu tempo líder de 

governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO (MDB): Senhor presidente, seus colegas vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, 

munícipes que fazem presente, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Primeiramente, dá uma 

satisfação, alguns munícipes, amigos, perguntaram por que falou tão pouco, há quinze dias atrás, e 

diz que vai ficando velho e não se nota e, após a leitura daqueles dezenove minutos de ata, viu que 

está precisando de óculos e, após a leitura, teve uma enorme dor de cabeça e, por isso, até os seus 

assuntos, que iria comentar, e não usou seus cinco minutos, foi por isso. Já foi ao médico, achou que 

estava com a visão, quase “cem por cento”, mas tem que usar óculos. Então, acredita que na terça 

que vem já vai estar, entrando para, depois dos quarenta, como diz a colega Angela, começa a dar os 

efeitos, e assim, por isso que não comentou, e por isso não estava na última sessão, porque estava 

no médico em Ijuí. Bom, primeiramente, conversou com o secretário Henrique, agora à tarde, sobre as 

lâmpadas, que é uma coisa que vem cobrando, e já chegou, e conversou com o colega Elizandro 

também, ele só precisa de alguém para ajudar, e o secretário se comprometeu que essa semana já 

vai providenciar. Diz ser um problema que vem “brigando”, há muitos anos, que venha essa ligação, 

iluminação pública de toda a cidade, que tem um “furo no meio”, que não tem iluminação, para quem, 

e a gente é uma cidade e é o mínimo que a gente tem que ter, é uma iluminação pública em toda a 

cidade. Então, o secretário, já conversou com o secretário, e ele vai providenciar até o final da 

semana, e diz ele “tomara que a chuva não deixe, que está seco”. E, também, aproveitar, diz que 

gostaria de parabenizar a Secretaria de Obras, funcionários e secretário, pelo trabalho que está sendo 

feito no Entre Rios, aquela estrada, depois de vinte e cinco anos foi empedrada, trabalho que não visa 

o voto, porque são poucos moradores, questão de uma divisa, que a população, os que moram lá, 

deram os parabéns pela iniciativa de fazer aquele rincão esquecido, aquela divisa que era, dia de 

chuva, praticamente intransitável, e hoje, graças a Deus, parabeniza a equipe de trabalho, pela 

Administração, pelo trabalho que está sendo feito. Também, não podia deixar de dar os parabéns, 

esteve no Carovi, no último domingo, dar os parabéns aos festejos lá, o pessoal da capela, parabéns 

aos organizadores, estava excelente, parabéns à comunidade do Carovi pelo acolhimento e pela 

festa. Também, não podia deixar a comemoração do nosso aniversário, vinte e cinco anos, começa 

sábado, às oito horas da manhã, inúmeras palestras, principalmente para o setor primário, e, à tarde, 

como disse a colega “Tati”, vai ter festejos populares, então, é uma boa oportunidade, principalmente 

para os produtores, a parte da manhã, vai ter homenagens ao conselheiro Marco Peixoto, ao Seu 

Serafim Rosado, pessoas que sempre trabalharam e ajudaram o nosso Município. Por enquanto, é 

isso, presidente. Volta no seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA 

ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH (PROGRESSISTAS): Boa noite Senhor presidente, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, comunidade que se faz presente hoje aqui na Casa, em 

especial a sua família que está sempre lhe apoiando, na retaguarda. Gostaria de iniciar hoje, primeiro 

dando os parabéns a três pessoas, algumas pessoas bem importantes na sua vida: o João Danilo, 

que completou vinte e dois anos no sábado, a sua mãe e o Felipe, que completaram aniversário 

também, comemoraram aniversário no domingo. Inclusive, por esse motivo não se fez presente em 

nenhuma das atividades que tinham na comunidade, nem no assentamento, nem no Carovi, pois, a 
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família da gente, os pais da gente, principalmente, tem que se dar muito valor, e não se sabe até 

quando estarão presentes com a gente, então temos que celebrar, todos os dias, poder celebrar com 

eles. Então, fica aqui seu registro, suas felicitações para essas três pessoas e, em nome deles, a 

todos os aniversariantes do mês de maio. E, também a todos os trabalhadores, porque o dia primeiro, 

se comemorou o Dia do Trabalho, um dia tão importante para todos nós, que fazemos “a roda girar”, 

todos que trabalham para melhorar as condições do nosso País, as nossas condições de vida, mas 

também fazemos esse País ser o que é, o nosso Município também. Gostaria também de deixar 

registrado aqui o seu reconhecimento ao secretário de Obras, inclusive conversou com ele ontem, 

logo após a reunião, as estradas que estão sendo feitas, o trabalho está sendo muito bem feito, 

realmente, os seus pedidos sempre faz em particular, acredita, combinou com ele assim, que não viria 

na Câmara para ficar “alarmando” o que precisa ser feito, conversaria com ele e, se não tivesse 

atendido, sim ela falaria aqui, mas enfim. Acha que é justamente esse tipo de prestação de serviço 

que a comunidade espera do Município, somos Município para isso, para atender bem a comunidade, 

deixar tudo em condições para a comunidade. Então, que não falte o serviço prioritário, nunca falte o 

serviço prioritário, e depois de atendido todos os serviços, se festeja, se comemora, faz todo o 

restante, prioriza o restante. Gostaria de remeter à última sessão da Câmara, quando sua colega 

“Tati” falou em estudar, que estuda, diz que realmente estuda, que procura estudar, não sabe tudo, 

mas procura estudar. Menciona que até se surpreendeu, porque pareceu um demérito estudar, não 

sabe se foi, mas o tom parece que foi de “estuda, estuda”, parece um demérito. Acha que não, não é 

um demérito, até porque a gente somente aprende, e somente conhece os direitos que tem, se 

estudar.  Diz que hoje mesmo conversou com umas pessoas, elas lhe perguntando porque, que não:  

“Por que, como é que faz para saber tal coisa, não sei o que”? Respondeu que eles têm que estudar, 

têm que conhecer a legislação, têm que ir “lá”, porque, por exemplo, a sua colega falou também de 

que se justificasse seus pedidos de informação, porém a Lei de Informação diz que nenhum cidadão 

precisa justificar um pedido de informação, qualquer cidadão pode ir no balcão da Prefeitura e solicitar 

qualquer tipo de informação e diz ser obrigado a ter seu pedido atendido, no prazo máximo de vinte 

dias, sem ter que justificar, sem ter que dizer para que ele quer aquela informação. Menciona que está 

aqui no artigo oitavo e no artigo, marcou, e no inciso terceiro, “são vedadas quaisquer exigências 

relativas aos motivos determinantes da solicitação de Informações de Interesse público”. Diz não ter 

que justificar, nem sua pessoa, nem qualquer cidadão que queira saber qualquer coisa, em relação ao 

serviço público, seja ele qual for. Então, cidadão que está lhe escutando, não precisa somente ela, 

vereadora, fazer pedido, que se tem alguma coisa que tem dúvida, vai ao balcão, pergunta e tem vinte 

dias. Diz ser engraçado que os pedidos que fez no balcão, achando que eram trinta dias, para ver que 

não conhecemos tudo, vinte dias, e levou, exatamente, trinta e um dias para ter seus pedidos 

atendidos, ou seja, o prefeito poderia ter respondido conforme a Lei de Acesso à Informação. Volta no 

seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Presidente, colegas vereadores, colegas, comunidade, 

secretário de Agricultura, ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Primeiramente, colega presidente, 

quer agradecer ao seu colega Nathan, que muito bem representou o Município, pode contar com 

todos os vereadores e a comunidade, muito bem representou a comunidade, deseja sucesso sempre 
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a seu colega. Também, não pode deixar de comentar, no último evento que aconteceu, no município 

vizinho de Santiago, na sexta-feira, onde todos os vereadores, prefeito, alguns que faziam parte do 

governo estavam lá, um grande evento político, que, realmente, foi um grande evento, mais de 

setenta e oito prefeitos, citando seu colega Ibanez, estavam presentes, vereadores da região, foi um 

evento muito importante, onde reuniu todas as lideranças Estaduais, Federais, o governador, vice-

governador, foi um evento que “deixou marca para a região”, que Santiago organizou, juntamente com 

o conselheiro Marco Peixoto. Parabeniza ao conselheiro, juntamente com o nosso presidente de 

Santiago, da Câmara de Vereadores de Santiago, que, juntamente, organizou esse evento, para que 

desse tudo certo. Diz ter sido um momento único, que puderam conversar com todas as lideranças 

políticas, onde ficou muito feliz, conversou com a bancada progressista, dos deputados Federais, 

onde estavam o Pedro Westphalen, Afonso Hamm e o Covatti Filho, onde diz ter ficado muito 

contente, citando a comunidade cipoense, que, mais uma vez, teve força, teve união, e que, em 

poucos dias, Capão do Cipó, novamente, estará recebendo recursos parlamentares da sua bancada 

progressista. Menciona que isto mostra a união da bancada do Progressistas de Capão Cipó e a 

confiança, porque tem certeza, o deputado é aquele que promete e cumpre, e tem certeza, que vão 

anunciar, a partir que receberem os ofícios, aqui pela bancada progressista, para a nossa 

comunidade. O Covatti Filho destinou recurso, e diz que só irão esperar o ofício dele para dizer: 

“comunidade, está aqui, tantos valores para ajudar a comunidade”. O Afonso Hamm, da mesma 

forma, enfim o Pedro Westphalen, daqui a uns dias, amanhã ou depois, está novamente mandando 

recurso para o município, diz.  Diz ter ficado muito contente, citando a comunidade, vereadores, de 

terem essa força política e continuar ajudando Capão do Cipó, independente de quem seja o prefeito 

ou vice-prefeito, quem esteja no Poder, a obrigação é trabalhar para todos e, essa Casa, tem certeza, 

com a união de todos, juntamente, não depende de quem está no Governo para trabalhar, vai 

trabalhar e continuar trabalhando para o bem de Capão do Cipó, podem contar com a sua bancada 

progressista, que Capão do Cipó vai continuar crescendo, não estão no Poder, mas estão juntos para 

o crescimento de Capão do Cipó, esse é o dever. Também, quer deixar aqui os seus parabéns, dia 

primeiro de maio, foi o Dia do Trabalhador, a todos nós, a comunidade, o agricultor, o nosso pequeno 

agricultor, aos funcionários públicos, que ajudam muito o crescimento de Capão do Cipó, fica seu 

reconhecimento, seu respeito a cada um de vocês, aos funcionários dessa Casa, aos vereadores, 

seus colegas vereadores, parabeniza pelo Dia do Trabalho, merecem o seu respeito. Também, no dia 

onze agora, diz ser uma data muito importante, pede que as mães prestem atenção, onze, Dia das 

Mães, em nome da sua esposa, de sua mãe, deseja um feliz Dia das Mães, a cada uma das 

senhoras, com um abraço no coração, com muita proteção e saúde a vocês, pelo Dia das Mães, 

cipoenses e de toda a região do nosso Município. Muito bem comentado, colegas vereadores, sobre a 

festa do nosso Município, vinte e cinco anos de Capão de Cipó, um momento único, um momento 

bom, comemorar vinte e cinco anos de Capão do Cipó. Então, quer convidar a comunidade, porque 

soube da festa pôr a mídia, porque, até hoje, não chegou o convite ao presidente e a essa Casa, para 

os vereadores. Sabe da festa, porque no site da Prefeitura está lá os shows, o que irá acontecer no 

sábado, no domingo, mas, até hoje, não chegou o convite da Administração Municipal para os 

vereadores dessa Casa. Lamenta o fato, mas, com certeza, irão receber o convite até o dia da festa. 
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Agradece e deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, Mesa 

Diretora, seus colegas vereadores, vereadoras, os munícipes que os prestigiam aqui nessa Casa. 

Também, quer comentar sobre o evento de Santiago, a décima sétima FECOARTI, de Santiago, um 

evento muito bom, um evento que mostrou que o Capão do Cipó gosta mesmo de festa, porque tinha 

muita gente lá, citando a “Tati”. Mas, assim, tem uma coisa que quer lhe dizer, gosta muito de festa 

também, já foi em festa de “uns fazendeiros lá”, só que, sua pessoa, no caso, faz menor ou mais 

barata, pois, se estão “chorando miséria”, que estão passando por dificuldades financeiras no 

Município, dezenove por cento a menos, no nosso recurso, então terão seis milhões de prejuízo, e 

isso está só no começo, irá piorar mais ainda e que isso não é uma profecia, é uma realidade. Então, 

menciona que têm que ter cuidado também, porque tem uma Saúde, tem uma Educação e tem uma 

Segurança, então vão ter que, de repente, dar uma cuidada, porque, se os munícipes gostam de 

festa, que vão a Santiago; se gostam de Carnaval, que vão a Jaguari, só que também tem que se 

cuidar da finança no Município também. Então, é claro que é apenas um munícipe, funcionário 

público, se preocupa por isto também. Então, gostaria de dizer que gosta, não é contra a festa, mas 

também tem que ter um pouco de cuidado com os gastos no Município. Menciona o Diego, que falou 

que se encontraram com lideranças do Progressistas, na festa, até achou que era mais uma “junção 

do PP”, que só havia gente lá, “só tinha PP lá naquele lugar”, claro que tinha os seus colegas lá que, 

futuramente,de repente, pode até ser, mas tinha, achou que até era um comício do PP que estava lá, 

conversou com deputados e eles prometeram alguns recursos para o Município, que está esperando 

esses recursos, porque hoje, o Município, pelo orçamento que temos, futuramente, estão “pedindo 

esmola”, porque essas emendas, isso é uma “esmola” para o Município e que não podemos viver só 

de emendas, temos que ter recurso nosso também, mas está pedindo, e é uma época boa de pedir, 

porque o ano que vem esses deputados vão “bater nas portas aí”, pedindo voto. Então, têm que “estar 

afiados”, para tentar, o máximo, trazer recursos para a Saúde, para a Educação, para as Obras, para 

que esse Município possa desenvolver, porque ele está com vinte e cinco anos, mas na verdade, “o 

piá não soube gastar”, acha, porque estamos passando por algumas dificuldades. Menciona que 

ontem esteve em uma reunião lá, esteve lá na feira, naquela reunião, e é bem preocupante a parte 

financeira do Município, tomara que não, mas tem uma preocupação com, até a futura folha de 

pagamento do Município. Então, diz que irão ter que “dar as mãos” todos, o prefeito, o prefeito 

também é funcionário público, para, futuramente, não padecer. Diz não ser uma crítica, mas é 

tentando também para parar, pensar nas festas, podem até fazer, mas fazer festa de “pobre” se tem 

um recurso, vamos fazer festa grande, Santiago fez uma festa grande, mas ela cobrou. Aqui vai ser 

cobrado, pergunta. Torce para que seja cobrado, pois, cinco “pilas”, por ingresso, dá para pagar um 

show. Então, tomara que o evento seja um evento grande, que o pessoal venha colaborar ali, mas 

que cobre cinco “pila” para a entrada, e que possa ter um recurso, nem que seja para os shows. Seria 

isso senhor presidente, retorna no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): Boa noite senhor presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, nossa procuradora, os funcionários da Casa, em nome da Dona Silvane, em 

nome do secretário Fabiano, convida mais os senhores que se fazem presente aqui no Legislativo 
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hoje, e as pessoas que irão ouvir, a partir das nove horas, a transmissão da Câmara. O mesmo quer 

dar os parabéns, primeiramente ao Nathan, que, além de você levar o nome da Seleção no peito, 

você levou o nome desse Município, sentiu se orgulhoso, falar a verdade para ti, como amigo, como 

colega, se sentiu orgulhoso, porque, às vezes, as pessoas saem daqui e não dizem onde é que 

moram, e você faz orgulho de dizer que mora em Capão do Cipó, então, para nós, tu enches nós de 

orgulho, cada dia a mais, e o mesmo confia no teu trabalho, irá falar sinceramente, não porque o 

mesmo está na sua presença, mas diz para todas as pessoas que perguntam a teu respeito: “eu 

confio no Nathan”. Então, quer desejar sucesso na Seleção e que você vá cada vez mais longe, 

levando o nome do nosso Município, “tá bom amigo velho”? Quer aqui, até não estava na sua 

programação, o amigo Dilcione, citando o Dilcione, acha que houve só um equívoco aqui no seu 

discurso, acha que você se enganou, amigo velho, que você diz para eles cobrar, mas não estão 

fazendo a ExpoCipó, estão fazendo aniversário do Município, Santiago fez a FECOARTI, entendeu? 

Cita que aí eles cobraram, mas aqui não tem como chegar sábado e cobrar do aniversário para as 

pessoas irem na festa, entendeu? Então, aqui, se a próxima feira, o ano que vem, eles resolveram 

cobrar o ingresso de entrada, acha que é viável, sabe? Diz que é bem pensado, poderia ser cobrado, 

mas o problema é que Capão do Cipó adotou um sistema de ninguém cobrar, troca Gestão, entra 

Gestão, e eles sempre fizeram aberto ao público, que o mesmo acha errado, e uma vez foi cobrar de 

um prefeito seu, ele disse: “mas, como eu vou cobrar, se fulano fez há dois anos atrás, e abriu as 

portas”? Então, é difícil, mas, um dia talvez implante isso aí, mas esse agora, amigo, é o aniversário 

do Município, não teria como cobrar para a festa, acha que houve só um equívoco, acontece. 

Também, queria dizer aqui do aniversário do Município, que irá ser sábado, começa sábado e irá até 

domingo com o Veloterra, que as pessoas venham, essa festa não é para uns, essa festa é para o 

povo do Capão Cipó, é para a comunidade cipoense, “venham prestigiar a festa de vocês, do 

aniversário de Capão do Cipó, todos têm que estar aqui, isso é feito para vocês”. E, o mesmo 

concorda, acha que é uma coisa que podem tirar qualquer data do calendário, mas a festa de 

aniversário do nosso Município tem que ser comemorada, com muito orgulho de ter o Município hoje, 

o tamanho que temos, então, acha que é uma festa grandiosa, e espera que todos os cipoenses se 

façam presentes. Quer também aqui, colegas, o Dia do Trabalhador, vários colegas comentaram aqui, 

o vereador Diego comentou também, a Angela, parabéns a todos os trabalhadores que fazem a 

diferença em Capão do Cipó, cada empresário que está aqui, faz uma diferença enorme para o nosso 

Município, e que outros venham se instalar em Capão do Cipó, venham gerar emprego, trabalho, e é 

isso que Capão do Cipó precisa hoje, o nosso povo precisa estar no Capão do Cipó, precisa trabalhar 

no Capão do Cipó, ter uma fonte de renda, porque, se você não tiver uma fonte de renda, não tem 

como estar instalado no Capão do Cipó, você não sobrevive. Então, diz que cada empresa que está 

aqui é fundamental para o nosso Município e o nosso crescimento. E, citando o vereador Diego, sobre 

o que o senhor falou, da reunião em Santiago, tem uma pessoa que acha que merece um dia eles 

serem lembrados para dar um, é o Ruderson Mesquita, hoje nós somos auto dependentes da Saúde 

de Santiago, se lá funcionar, nós vamos ter atendimento para os nossos, porque não temos condições 

de atender o povo de Capão Cipó ainda. Então, acha que o Ruderson é um “cara” que está fazendo 

muito pelo hospital, e espera que um dia eles possam homenagear ele e dizer o tanto Capão do Cipó 
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depende da Saúde de Santiago, principalmente da Saúde, então diz isso. Amigos, obrigado e volta no 

seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO 

DA SILVA (MDB): Boa noite senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, público aqui presente, os funcionários dessa Casa e os ouvintes da 87.9, que logo mais 

estarão ouvindo. Começa hoje parabenizando o Nathan, que levou o nome do nosso Município, 

jogando, que é o que ele gosta e está sempre envolvido com futebol, parabéns, Nathan. Quer 

agradecer pelas quatro lixeiras que foram colocadas lá no Carovi, que foram pedidas e já foram 

colocadas lá. Essa semana irão fazer a roçada no campo, do lado da Associação, que também foi 

pedida, a comunidade pediu. E, sobre a capela, eles não conseguem ainda legalizar ela, porque ela 

foi feita num local de propriedade privada, só largaram os tijolos, fizeram lá e não tem papel nenhum, 

documento nenhum, agora, até legalizar, não irá ser fácil para colocar luz. Sobre a vacinação da 

gripe, que irá ter amanhã no Carovi, para os grupos prioritários, das nove às onze horas da manhã. 

Convidar o pessoal, o povo, a comunidade, para a nossa festa do Município, no dia dez e no dia onze; 

no dia dez, irá ter o programa de rádio, A Voz Rural; pela parte da manhã, também irá ter a palestra, 

com o seu Domingo Lopes, ex-secretário da Agricultura e vice-presidente da Farsul; às dez horas, irá 

ter a cerimônia de protocolo do aniversário da Emancipação Político-Administrativa e a presença de 

autoridades regionais e estaduais; às onze horas irá ter outra palestra e, pela parte da tarde, irá ter o 

início das festividades, irá ter apresentações das escolas municipais, um teatro, o corte do bolo e, às 

três horas, irá ter um show, irá ter o Veloterra e, às oito horas da noite, irá ter o show do Nenito Sarturi 

e, às vinte e uma horas, o show com a banda Brilha Som, estejam todos convidados, no dia onze, irá 

ter o Veloterra, a quarta etapa. Estejam todos convidados, e uma boa semana a todas, e até a 

próxima terça. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da 

Mesa ao vice-presidente para fazer o uso da palavra.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT) 

Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas 

presenças, colegas da Casa, em especial a Cipoense FM, que logo estará os ouvindo. Quer dar os 

parabéns à sua nova colega, a “nossa” nova colega, citando a “Tati”, e demais servidores que 

assumiram os trabalhos, como fiscal ambiental, ontem, a Juliana, estavam precisando, o povo 

precisava da fiscal ambiental, foi chamada do concurso, então, parabéns a ela, uma pessoa que irá 

desenvolver bem suas funções, pelo jeito, pessoa bem sensata, uma pessoa que entende da função. 

Falou muito bem o Diego aqui, das autoridades presentes na FECOARTI, de todo mundo que lá 

estava, eles também tinham deputados representando o partido, estavam lá diversas lideranças da 

região, diversos prefeitos, eles estavam, citando o Nathan, só ele não estava presente da nossa 

Câmara de Vereadores, mas, ao colega Dilcione, diz que foi infeliz, todo mundo sabe, na região, que 

o PP “domina” Santiago há anos, mas, Capão do Cipó, lá “deu uma lição”, que são unidos e estavam 

lá e, se eles forem falar em partido, o mesmo nem irá dar a resposta, “porque lá, nós abafamos, tu 

sabe, né, era três, contra quantos”? Tudo bem, não entrarão em questões partidárias, mas, “você 

puxou”. Parabéns Nathan, pela tua representação municipal, está sempre vestindo a nossa camiseta 

da Seleção e a camiseta do Município, você gosta do futebol, representa muito bem, nos rodeios 

também, você “ergue” o nome de Capão do Cipó onde anda “por aí”. Receberam no gabinete hoje, 

por teu intermédio, um assessor do Sossella, que muito bem explanou, tantos recursos que eles 
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tinham lá e, certamente, irão atrás disso aí, a Nariéle estava presente, irá acionar os recursos que 

eles têm naquela pasta. Triste também, colegas aqui, pela perda de mais uma cipoense, que muitos 

anos nasceu e se criou aqui em Capão do Cipó, filha do seu Antônio de Oliveira, seus sentimentos a 

todos aqueles familiares ali que perderam essa filha, que é “filha de Capão do Cipó”, como diz o outro. 

Assentamento, uma bela festa, domingo, seus parabéns a todos os festeiros, pela padroeira do Nova 

Esperança, domingo pode participar, uns foram no Carovi, outros têm que se direcionar a outras 

localidades. Esperam toda a comunidade, na nossa festa dos vinte e cinco anos, que o mesmo diz, as 

bodas de prata do nosso Capão do Cipó, todo mundo ajudou a construir Capão do Cipó, continua 

ajudando, senão, não está “essas maravilhas” que nós temos aí, problemas sempre irá ter, isso aí 

pode ter certeza, senão não teria eleição, de quatro em quatro anos, para nós ter administrações, e 

temos que sempre nos ajudar, senão nós não vamos solucionar nunca, os problemas que nós temos 

diariamente. Dia do Trabalho, parabéns a todos nós, todos nós somos trabalhadores, todos nós 

dependemos de nós, quem dá alguma coisa para nós? Cita que nós temos que trabalhar, buscar o 

nosso pão de cada dia, o pão nosso, dos nossos familiares, isso aí você pode saber, não é, citando 

Fabiano, secretário da Agricultura sabe disso, trabalhando para o povo. Dia das Mães, Infelizmente 

não tem mais a sua, mas quer homenagear todas as mães cipoenses, a sua sogra, todas as mães 

que estão labutando do lado do seu marido, na agricultura familiar, nos seus lares, buscando o melhor 

para os seus filhos. E emendas parlamentares, qual município não busca emenda parlamentar, 

citando o colega Dilcione, todos “vivem” de emenda parlamentar, se você ir a Brasília, está uma 

disputa de prefeito lá, de secretários, em busca de melhores soluções para os seus municípios, nós 

somos privilegiados, Capão do Cipó é privilegiado, mas, todo mundo busca, porque estamos com as 

contas em dia, não temos esses problemas que outros têm, mas temos que “correr atrás da máquina”, 

estamos perdendo recursos? Claro que estamos, diz. Então, o mesmo diz assim: parabéns a todos 

nós cipoenses, pelos vinte e cinco anos de Capão do Cipó. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O 

senhor presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder 

de Partido, PDT: Voltando a essa tribuna, gostaria de agradecer as palavras dos colegas, isso, como 

sempre diz, é muito gratificante, isso que os motiva, os ajuda, incentiva muito. Ouvindo as palavras 

dos colegas vereadores, acredita que o nosso Município, os nossos munícipes, o nosso povo merece 

o melhor sempre, coisas boas sempre, acha que, se vão fazer, tem que fazer o “dever de Casa”, fazer 

coisas boa para quem faz parte do nosso Município, para todos nós. Tem para si, na sua humilde 

ideia, que, se vão fazer, tem que fazer algo para ser bom, algo para ser bem lembrado, algo para o 

pessoal gostar, assim como foi a nossa sessão solene, o pessoal sair falando bem. Essa é sua ideia, 

acredita que não precisamos estar “saindo por aí”, atrás de festejos de outras cidades, mas isso é sua 

ideia, tem para si que nosso Município merece coisas boas, merece sempre o melhor para todos. 

Buscas de emenda, acha que quanto mais, melhor, se não são as emendas, os municípios, não é fácil 

se manter, todos sabem, fica muito gratificado, acha muito lindo quando um vereador, quando um 

prefeito sai daqui e vai atrás de uma emenda, é isso que sustenta, ajuda a sustentar o nosso 

Município, por mais que cada um pense o que for, acredita que é isso que mantém o Município, 

devem cada vez mais, colegas vereadores, nossos prefeitos, quem puder. Acredita que, na sua ideia, 

devem, quanto mais, melhor. Se precisar fazer o sacrifício de ir atrás, quantas vezes forem precisas, 
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vocês podem ter certeza que o mesmo vai atrás, para o Município. Dia do Trabalhador e Dia das 

Mães, são duas datas que, para si, são todos os dias, trabalhador é o que sustenta a Nação, e a mãe 

é o amor da gente. Nessa semana, seria isso, uma boa semana para todos e até semana que vem. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de 

Bancada, PDT: Voltando a essa tribuna, presidente, quer também deixar as boas-vindas para as 

colegas professoras que estão sendo nomeadas, todo o pessoal que está chegando, que sejam bem 

recebidos, saibam que o nosso Município é hospitaleiro, quem vem, não quer sair, que sejam bem-

vindos, aos poucos estão sendo nomeados os cargos que estão vencendo os contratos e vão 

adquirindo novas pessoas para trabalhar junto à Administração. À colega Angela, diz que jamais quis 

debochar da senhora, tanto é que trabalhou com a senhora na Secretaria de Educação, durante seis 

anos, e sabe o quão dedicada a senhora é, quando a senhora está estudando e trabalhando para 

alguma coisa, falou da maneira que até sente “inveja branca”, porque não tem essa determinação de 

ficar “estudando, estudando, estudando e batendo”, mas, até acha que é um erro seu, passou num 

concurso e se “acomodou”, admira quem estude, e não foi em tom de deboche, foi em tom de frisar 

que a senhora estuda, que a senhora se dedica, quando a senhora tem interesse em alguma coisa. 

Quanto aos pedidos de informações, disse, não quis dizer, que a senhora tem que fundamentar para 

que sejam aprovados ou respondidos, pediu que a senhora fundamentasse para que a mesma 

votasse a favor, a senhora tem o direito de não fundamentar e a mesma tem o direito de escolher o 

seu voto, era isso, jamais foi em tom de deboche, não é do seu feitio debochar dos colegas 

vereadores. Retorna no seu tempo de líder do Governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Voltando a essa 

tribuna, primeiramente, não podia deixar passar o primeiro de maio, principalmente para nós, para o 

nosso povo cipoense, que é uma “máquina de trabalhar”, que mantém esse Município cada vez mais 

próspero e rico. Também, em nome da Dona Cátia e da Dona Zair, deseja um feliz Dia das Mães a 

todas as mães do nosso Município, que não tem palavras para descrever o que é uma mãe na vida de 

um filho. Mas, também não podia deixar o comentário do colega Dilcione, pessoal, é o seguinte, diz 

que emendas parlamentares sempre tiveram, e não são esmolas, infelizmente, temos um sistema 

político que concentra todo o dinheiro, basicamente “lá em cima” e serve para quem tem capacidade 

de “ir lá”, pedir para os seus políticos, que não deixa de ser uma “manobra eleitoreira”, mas pedir e ter 

capacidade de pedir e “correr atrás” de dinheiro, que nada mais é, dinheiro nosso, então não são 

esmolas, é dinheiro nosso que tem que “correr atrás” para retornar para a população, fique bem claro 

que é. E, também lembrar que nós somos um Município privilegiado pela quantidade de emendas que 

vem, nós somos um Município pequeno, com poucos eleitores, e os deputados e políticos olham com 

“bons olhos para nós”. Era isso, deseja uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de 

Bancada, PROGRESSISTAS: Retornando aqui, quanto ao evento de Santiago, nem vai comentar 

porque todo mundo já fez, já se referiu ao evento, acredita que foi grandioso, com certeza teremos 

bons resultados, mesmo que indiretamente, porque o anúncio do governador lá, com a construção do 

Ser Mulher, do Centro de Atendimento, mesmo que não seja aqui em Capão do Cipó, vai beneficiar 

Capão do Cipó, direta ou indiretamente, teremos grandes resultados pela frente, foi um evento “bem 
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bacana”. Gostaria também de deixar registrado uma coisa que percebeu, e que já “mudou a cara da 

cidade”, que foi a pintura das faixas de segurança. Só que no Posto de Saúde, como a sua indicação 

era de fazer nas duas vias, foi feito de um lado só, no quebra-molas poderia ser feito do outro lado, 

porque bastante criança, às vezes, atravessa correndo para ir ao mercado, pegar um lanche, se pintar 

do outro lado também a faixa de segurança, o pessoal começa a respeitar, seria importante, mas, 

“mudou a cara da cidade”, então são poucas coisas que dão outra dimensão, manter tudo podadinho, 

iluminação, isso dá outra visibilidade para a cidade. Quanto às questões de festas, não vai comentar 

aqui, porque acredita, como disse antes, anteriormente, acha que temos prioridades, quando todas as 

prioridades estão atendidas, se faz a festa, mas, tem que ter coragem para fazer a coisa certa, não é 

assim, tem que fazer a coisa certa para o Município não padecer, mas precisa um pouquinho de 

coragem, porque “nem só de festa vive o homem”, poderíamos dizer assim. E, o que mais falta aqui 

em Capão de Cipó, que precisam pensar juntos, são políticas públicas para manter os jovens aqui, 

porque hoje o maior desafio é o desemprego, só ontem quatro jovens estiveram lá na HG, atrás de 

emprego. Então, têm que ver políticas públicas, para manter o jovem aqui, estamos nos tornando 

“uma cidade de idosos”. Agradece e até semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: Quer aqui 

parabenizar todas as mães, em nome da sua esposa, cumprimenta todas as cipoenses, uma data 

muito bonita, e que todos os dias, mãe ela é todos os dias, não tem data. Conversou com um 

munícipe hoje, seu Romeu, até aproveitando que o secretário está ali, não sabe se ele já está 

sabendo, ali do Assentamento, ele tem umas horas pagas para ajeitar um serviço e ele queria que 

fizesse antes da chuva, lhe pediu que desse “mais um toque”, então está pedindo que, se não foi feito, 

até agora não havia sido feito, se puder fazer, seria bem importante. Também, gostaria de pedir, foi na 

Secretaria de Obras, mas o secretário havia saído, pedir para dar uma ajeitada naquela rua “na frente 

do Maurício”, da oficina do Maurício, aquela rua também esburacada, cruza o transporte escolar, 

todos os transportes que vão à creche, na escola nova, saem da Escola Júlio Biasi e passam por ali,  

se pudesse também dar uma ajeitada. Iria pedir direto para ele, mas, como não conseguiu, se puder 

fazer esse serviço, seria muito importante. Seria isso, senhor presidente, e volta terça que vem. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS, Líder de 

Partido, MDB: Voltando a essa tribuna, quer registrar a presença do seu amigo e colega Milton, que 

trabalharam juntos na Prefeitura, seja bem-vindo, Milton, a essa Casa. Quer aqui, vendo o colega 

Tiago, acha que você foi hoje um “cara” feliz, na sua colocação das emendas parlamentares, quando 

você disse que muitos botam muito dinheiro em Capão do Cipó e, muitas vezes, as pessoas têm 

pouco retorno, como eles viram agora mesmo, o Beto Fantinelli botou quinhentos mil para a creche, 

quantos mil. A vereadora Tatiana Fassini faz um aparte: diz que foi para o CRAS. O vereador torna à 

palavra e diz que foi para o CRAS, isso, desculpa. Diz que são pessoas que investem aqui, que as 

pessoas têm que na hora ver, como o Diego, o Dilcione, Jairo, várias bancadas, porque, às vezes, as 

pessoas têm que cuidar um pouquinho na hora de votar, as vezes, tu vota num “cara” que nem teve 

no Capão Cipó, não conhece nem onde fica o Capão Cipó. Acha que tem que mudar essa 

mentalidade, e eles, vereadores, têm que, nessa tribuna, divulgar as coisas que estão sendo feitas, 

um “cara” que investiu dinheiro no Capão Cipó, porque não é pouco, investir num Município pequeno, 
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e o retorno, citando o Tiago, é muito pequeno ainda, para eles, às vezes o “cara” não faz trinta votos, 

vinte votos, e o “cara bota meio milhão no Capão do Cipó”. Acha que isso é um trabalho do vereador, 

eles têm aqui divulgar o trabalho do seu representante e o dinheiro que eles botam aqui, e ao Tiago, 

acha que isso aí eles têm que fazer esse trabalho, é um trabalho que depende só deles. Era isso que 

tinha, presidente, volta próxima semana, se Deus quiser, muito obrigado. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: Voltando a essa 

tribuna, quer deixar registrados seus pêsames também para a família da Dona “Sema” e do seu 

Antônio, com a perda, que eles receberam hoje de manhã, a notícia da perda da filha dela, que 

morava em Carazinho, pergunta ao Jairo. O vereador Jairo Charão acena que sim. A vereadora 

torna à palavra e diz que chegou e faleceu, quer deixar seus sentimentos à família do seu Antônio, à 

Nair, Nara, toda a família, amigos seus, de tempos, seus sentimentos a eles. Quanto à Agricultura, o 

Fabiano está aí, conversou com ele na saída, “pegou de relance” hoje, cinco e pouco da tarde, e ele 

disse que estão finalizando os trabalhos, citando o Fabiano, e o que estiver pendente, ele pede que 

entre em contato com ele, para que ele possa estar resolvendo, porque, às vezes, tem algumas 

inscrições, ele está chegando agora na Agricultura, tem que também “tomar pé” de como anda o 

trabalho. Deixa aqui o recado dele, citando o Dilcione, que, quem precisar, que more “lá para os teus 

lados”, que tiver alguma reivindicação, que faça direto para o secretário, que ele irá estar atendendo, 

na medida do possível. E, quanto a fala do Dilcione, não pode deixar de comentar, com todo o 

respeito, colega, festa em Santiago, progressistas só em Santiago, irá ter que se mudar para 

Santiago, não tem, se tem que ir lá fazer festa em Santiago, o Progressistas está concentrado todo 

em Santiago, a mudança é certa, só uma brincadeira para descontrair, mas, brincadeira até um certo 

ponto, mas tinham sim, representantes, estavam lá representando o PDT e o MDB, tinham sim, 

deputados, tinham sim, secretários, claro, Santiago é, como disse o Jairo, progressista, nada mais 

natural, assim como o senhor irá ver, se o senhor participar, está convidado a participar do aniversário 

do Município, lideranças dos PDT, isso é nato, se o Município é liderado por um governo, ele irá atrair 

mais pessoas daquele partido, então, nada mais justo que Santiago fosse mais progressistas, e aqui 

mais trabalhistas e emedebistas. Mas, a mesma acha que o senhor foi infeliz, todos nós merecemos 

festa sim, alguns contra, outros a favor, mas o povo gosta, o povo participa, e quem hoje manda “em 

nós” é o povo, então, até final de semana, se Deus quiser, todos convidados para a festa. E, citando o 

Diego, irá cobrar, de quem está organizando a festa, o convite da Câmara de Vereadores, deve ter 

sido uma falha mesmo, já pede, de antemão, desculpa em nome da Administração. Até a semana que 

vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor Presidente convida o 1º Secretário para 

fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO 090/2025, do Gabinete 

do Prefeito, enviando Decreto 019/2025. OFÍCIO 094/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando 

Decreto 021/2025. OFÍCIO 098/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Mensagem Aditiva 002/2025. 

MENSAGEM ADITIVA 002/2025, do Poder Executivo, ao Projeto de Lei 032/2025. Após, o senhor 

presidente solicita aos membros da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de 

Orçamentos e Finanças que deem parecer verbal, sobre a Mensagem Aditiva 002/2025, para ir à 

votação na sessão de hoje, sendo que ambas foram favoráveis. Após, o senhor presidente convida 

aos colegas para discutir e votar: MENSAGEM ADITIVA 002/2025, do Poder Executivo, ao Projeto de 
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Lei 032/2025, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 032/2025, do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Município a contratar, em caráter temporário e emergencial, ’03 (três) agentes de apoio a 

educação especial’ e dá outras providências”, sendo que a vereadora Angela Diedrich sugere que 

deveriam ter suprimido o item três também, porque é uma atividade de professor, o vereador Tiago 

Rosado sugere que a vereadora Angela Diedrich peça vistas para o projeto, pois, se cria ônus que 

fique para a semana que vem a votação, a vereadora Tatiana Fassini diz ser contra o pedido de 

vistas, devido ter quinze crianças laudadas e faz falta esses professores, o vereador Jairo Charão diz 

que poderia ter sido feita uma emenda, a procuradora Jurídica Marta Miorança diz que o prefeito pode 

vetar ou enviar novo Projeto de Lei alterando o dispositivo, após as discussões o projeto foi aprovado 

por 05(cinco) votos favoráveis e 03 (três) votos contra, sendo os votos contrários: Ver. Diego 

Nascimento, Verª. Angela Diedrich, Ver. Dilcione Oliveira; votos favoráveis: Ver. Tiago Rosado, Ver. 

Ibanez Garcia, Ver. Nathan Chagas, Verª. Tatiana Ribeiro e Verª. Ionara Assunção.  Após, o Senhor 

presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 13/05/2025, no mesmo horário e 

local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor presidente declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo senhor presidente e o 1º secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 06 de maio de 2025. 

                           

                        Ver. Jairo de Lima Charão                 Ver. Tiago Germano Cazarteli Rosado 

                                        Presidente                                                  1º Secretário 


